

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
György Jakab Márton
könyvkereskedése
hová
az az érdeklődés
közlemények,
Előfizetési pénzek és hir-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyitófői cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Az új törvény.

Csik-Szereda, jan. 29.

Mostanság mindennap a mezőgazda-
gról és mezőrendőrségről szóló új tör-
vényről kellene írunk, mert annak élet-
beléptetése ép most van folyamatban s
lapunk olvasóinak jó nagy részét nagyon
is közölről érdekli az, hogy miként alkal-
maztatik és hajtatik végre az.

Egész gazdálkodási rendszerünket elő-
nyösen meg fogja változtatni ezen törvény
néhány év alatt, ha annak rendelkezését
a közigazgatási hatóság szigorúan fogja
venni s ha a gazdaközönség a maga ér-
dekében nem engedi, hogy a törvény ren-
delkezését némely községek rövid látású
előjárásai által a nembánomság köny-
nyebb elbánásában ne részesíttessenek.

A törvény világos és majdnem kizá-
rólagos jogot ad a gazdaközönségnek arra,
hogy ügyeit maga kezelje s annak inté-
zését maga végezze. A községi előjárás-
ság csak végrehajtó közeg, mely az ugy-
nevezett birtokosság határozatait végre-
hajtani köteles.

A február hó folyamán mindenütt meg-
tartandó birtokossági alakuló gyűléseken
egyetlen birtokos se feledje el azt, hogy
a hozandó határozatok birtokosok által
nagy többséggel hozatnak, tehát jövőre,
végre-valahára megszűnik azon
anomália, mely eddig nálunk uralta a
helyzetet, mely szerint rendszeren azok
akarata érvényesült, kik fejenként többen
voltak s jobban tudtak lármázni.

A most következő gyűléseken a bir-
tokosság legelőször is a felett határoz,
hogy a nyomásos gazdálkodás fentartás-
sék-e tovább is, vagy egyenesen szabad

gazdálkodási rendszer álljon fel. Ha a
nyomásos gazdálkodás fentartása határoz-
tatik el, akkor az is megállapítandó, még
pedig pontosan körülírva, hogy a hatá-
roknak melyik részén hogyan és mikor
következzenek egymásután vetés vagy
nyomás alá. Egyenként meghatározandók
és megjelölendők egyeseknek azon darab
földei, melyek talán külön kerítve, kivé-
tetnek a rendes forgó alól, vagyis a me-
lyeken megengedtetik a tulajdonosnak,
hogy azokon szabadon gazdálkodjék. Az
ilyen kiszakított területek után a tulajdo-
nost a nyomásos legeltetésből semmi jog
nem illeti.

Nálunk ezen jogok megállapítása mel-
lett még sokkal fontosabb a közlegelőken
való legeltetés arányának megállapítása,
mert ilyen közlegelővel minden közsé-
günk közbirtokossága bir. Ez is tárgya a
legelső gyűléseknek.

Igen jó intézkedése a törvénynek az,
hogy az alakuló gyűlések vezetése a fő-
szolgabírákra, vagy azok helyettesére van
bízva, kik hivatalosan lesznek nemesek a
gyűlések hivatalos vezetésére, hanem egy-
üttal az új törvényben nem járta gazda-
közönségnek a kellő utbaigazításokat meg-
adni.

Sokat panaszkodik a falusi gazdál-
kodó ember mostanság a felette nehéz
viszonyok miatt. E panaszra felette sok
oka is van. Itt az ideje tehát, hogy lépjen
sorompóba, hogy nyomást helyezzen
könnyíteni legalább megkísértse azzal, hogy
a törvény által nyújtott előnyöket a sa-
ját megélhetése érdekében felhasználja s
ugy intézkedjék egyesült erővel, a mint
azt legűdvösebbnek látja: mert a törvény

maga csak írott malaszt marad s minden
marad a régi, ha a kiket annak ren-
delkezései illetnek, azok nem sietnek a
maguk érdekében jól felhasználni.

Ezt különösen figyelembe ajánljuk.

A csik-szeredai ev. ref. egyház közgyűlése.

A helybeli evangélium szerint reformált egy-
ház hívei, folyó hó 27-én délelőtt tartották meg
évi rendes közgyűlésüket, melynek egyik legfonto-
sabb tárgya a gondnok választás volt. A közgyű-
lésen a tagok szép számmal jelentek meg ott
voltak: Gyárfás László, Weér György, Dap-
csy Frigyes, Szacsavay Imre, Baktsi Gás-
pár, Solnay Sándor, Kozma István, Teleky
Vilmos, Lakatos Mihály, Nagy István, Kövér
György, Hamar Albert, Szilveszter Lajos,
Baczoni István, Ujfalvy László stb. stb.

A közgyűlést Bitay Béla körlelkész nyi-
totta meg s nyomban előterjesztette Baktsi
Gáspár, gondnok lemondását, melyet az egyház
tanácsa volt gondnok atyánkfianak határozott ki-
váltására és az általa felhozott fontos indokok
alappán — legmélyebb sajnálatának kifejezése
mellett — elfogadott Kaposztalosan felolvasta az
egyháztanács határozati javaslatát, melyben indít-
ványoztatik, hogy a közgyűlés a lelépő gondnok
iránt haláljának, szeretetének, ragaszkodásának és
bizalmának adjon jegyzőkönyvileg is kifejezést;
elévülhetlen érdemeit, melyeket az egyház alakítása
és a fiatal, zsenge intézmény hű, buzgó és sze-
retetteljes gondozása körül, továbbá az által hozott
nagyvonalú anyagi áldozatok által szerzett szintén
jegyzőkönyvében örökítse meg. S végre a bokrós
érdemek némi viszonyzásául válassza meg örökös
egyházi tanácsossá.

A közgyűlés az egyház legelső érdemes
gondnokának, Baktsi Gáspár atyánkfianak le-
mondását a legmélyebb fájdalommal vette tudom-
lásul, midőn illetőnek megmáshatlan akarata
előtt tekintettel meghajlott, az egyháztanács ha-
tározati javaslatát teljártalmulag magáévá tette
és határozottá emelte.

Erre elnök kitűzte a gondnok választást,
felemlítvén, hogy ezen fontos állásra előbb az
egyháztanács, utóbb az egyházvezető esperese
által a következők jelöltettek ki: Gyárfás
László királyi törvényszéki elnök, Weér
György, Szacsavay Imre, kir. törvényszéki
bírók, Szász Lajos m. kir. adótáros és Dapay
Frigyes főbíró. A jelöltetéstől Szász Lajos,

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Rossz asszony.

Összetalálkoztak a vadonban, a sűrű erdő
hallgatag, rejtelmes csendjében s megijedtek egy-
mástól mind a ketten.

Pedig az egész csak véletlen eset volt.

Keresztszegi Tiborné, a szép Ilona, pusztai
időtöltésből kiment az ellagyott váromokhoz s nem
is vette észre, hogy lassanként mindég mélyebben
halad az erdőbe, hogy a vadvirágok gyűjtése köz-
ben ráborul az alkony s egyedül marad a kietlen,
félelmes tájon.

— Milyen jó, hogy Ön is erre tévedt Gábor!
szólt mosolyogva az őt üdvözölő Hidvégihez s meg-
fogta férje régi barátjának a kezét.

— Most már haza kísér engem, kivezet a
vadonból s megmutatja az ösvényt, mely a falu
felé viszen.

Hidvégi Gábor, a vadászkarját nyújtotta a
szép asszonynak s megindultak a suttagó lombok
között.

Poetikus, szép alkonyat volt.

Az áldozó nap sugarai keresztül lopták ma-
gokat a levélréseken s bearanyozták a titokzatos
erdő százasodó fáit, melyeknek sűrű lombja lágyan
suttagott a csendes esti légben. Itt-ott, a cserjék és
bokrok tömkelegében egy-egy madár csicsorgott, s
lassanként valami álomba ringató, szelid zsongás
áradott szét az erdőn.

A szép asszony feltűzdelte ruhája szélét, hogy
a tuskók és a tövisok meg ne tépjék s kipirult,
láztól égő arcát a vadászra emelte, eltűnődve
szólt hozzá:

— Ha most tudná az ön neje, Gábor, hogy
mi ketten, senkitől nem látva, egymás karján bolyo-
gunk a reneteg erdő homályában.

— Majd elbeszélom neki asszonyom találko-
zásunk történetét.

Keresztszegi Tiborné, hangosan felkaczagott s
piczike ujjával megfenyegette a vadászt.

Csak ezt ne tegye, Uram, megtiltom Önnek!
Látja a maga felesége egy szelid, jó asszony, de
szerelmes és féltékeny s aztán előítéletek, a sok
mende-monda, mely rólam folytonosan kering.

Hirtelen elhallgatott s csak hosszú szünet
mulza szólalt meg újra, de akkor szavaiból már a
vád és keserűség megbántó hangja érzett ki.

— Nem tudják megbocsátani a multamat, nem
feledhetik el, hogy valaha színész voltam! . . .
Rossz, veszedelmes asszonynak tartanak, pedig ha
belátnának a szívembe, ha ismernék azt a poklot,
melyet koblembe hordok s molynek terho alatt ma-
holnap összeroskadok! . . .

És elkezdett zokogni.

A hajába tűzött virágokat letépte fejéről, szét-
szorta a zizgő avarba, hogy a hullámos fürtök sza-
badon és rendetlenül folytak körül vállát, égő
arcát.

— Hogyan, kegyed szabad asszonyom?

— Nem, nem, Uram! Összetört már nekem
régén a lelkem s a mi a multból megmaradt benne,
az csak rom, melynek porladó kőzetén virág nem
terem.

— S a férje, Ilma?

A szép asszony megremegett. Ereiben végig
száguldva a vér s közelebb hajolt a vadászhoz,
hiszen nem vagyok én olyan rossz, olyan vesze-
delmes! .

Hidvégi Gábor egy pillantást vetett a mellette
haladó nőre s azután alig tudta levenni tekintetét
róla.

Egy szirént, látott maga előtt, kibontott hajjal,
villogó szemekkel, térdig feltűzött ruhában, a mint
az erdő csendjében körülrepedtek a napsugarak s
fényt vetettek lázas arcába, pihegő keblére.

Aztán ez a csend, ez a nyugalom, s magány
hangtalansága és az egyedüli lét, titkos és kéjes
érzete valami esodálatosan hatottak reá.

Az asszony nem felelt, a vadász pedig nem
kérdezett többet Keresztszegi Tiborról.

A mit Ilma mondhatott volna, azt ő már
tudta ugy is régén. Keresztszegi egy hosszú élet
ostobaságai után elkövette azt a legnagyobb bolond-
ságot, hogy vénségére megházasodott s elvett egy
fiatal színésznőt, a kit megszedített a név, a va-
gyon. A többi már jött önkénytelenül s az oltárnál
kezdődött a kiábrándulás.

Nem jó erről beszélni annak, kinek oldalán
egy szenvedő asszony halad.

még a közgyűlést megelőzőleg, Gyárfás László és Dapsy Frigyes a közgyűlés színe előtt — hivatkozva nagy elfoglaltságukra — visszaléptek. A közgyűlés tagjai közül, többen azon indokból, hogy ezen fontos állás betöltésénél mindenki legjobb meggyőződése szerint járasson el, a választásnak legalkotmányosabb és legcélra vezetőbb formáját: a titkos szavazást kérték, a mit az elnök el is rendelt s a szavazatok beszedésére Solnay Sándor és Dapsy Frigyes egyháztagokat kérte fel.

A szavazatok összeszámitása után konstatáltatt, hogy a gondnoki állásra tulnyomó szavazattöbbséggel W é r György kir. törvényszéki bíró atyánkfia választott meg.

Az új gondnokot az elnök melegen üdvözölte, a mire az új gondnok talpra esett beszédben válaszolt s ígértett tett az iránt, hogy összes tehetségeivel azon lesz, miszerint mindenen ékesen és szép rendben legyenek.

Mi ezen választást a legszerencsésebbnek tartjuk s abban teljesen megnyugsunk, mert megvagyunk győződve, hogy egyházunk ügyének vezetése a legjobb kezekbe van letéve. Az új gondnoknak kiváló személyes tulajdonságai, azon meleg érdeklődés, melyet idejöveteletől fogva az egyházi ügyek iránt tanusított, az őseitől öröklött hitbuzgóság kellő garanciát nyújtanak az iránt, hogy az egyházat harmadik személyekkel szemben a legfelelőbb alakban fogja reprezentálni s a fontos tisztelt járó kötelemait buzgóan fogja teljesíteni.

Az új gondnok a közgyűlés színe előtt az esküt nyomban le is tette.

Következőleg Lakatos Mihály a számvizsgáló bizottság jelentését terjesztette elő, melynek értelmében ugy a gyergyói, mint a csiki részekről vezetett számadások teljesen rendben találtattak, minek folytán indítványozta, hogy az illetők részére — buzgó működésük elismerése mellett — a felmentvényt kiadassék.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a számadók részére a felmentvényt megadta s buzgó működésükről elismerést szavazott.

Az egyháztanács a következőleg állítottat egybe:

Baktsi Gáspár (örökös tag), Gyárfás László, Szacsavay Imre, Lakatos Mihály (jegyző), Szász Lajos, Kozma István, Barabás Béla, Kövér György, Telek Vilmos, Barra Károly, Kovács Lajos, Almásy Zsigmond, Kiss Sándor százados, Nagy István, Dapsy Frigyes.

Vidéki tagok: dr. Csizsér Miklós, Solnay Sándor (mindkettő Szentmártonról), Kovácsi Balint (K.-Ujfalu), Soós Lajos (Cs.-Szentgyörgy), Szász Károly (Cs.-Szentkirály), Kiss Dénes (Cs.-Szentmiklós), Reschner Gyula (Cs.-Gyimes).

Végül a folyó évre megállapított költségvetés terjesztett elő, melyet a közgyűlés minden változtatás nélkül elfogadott.

A lelépett és az új gondnok tiszteletére f. évi február hó 3-án közvacsora rendeztetik, melyre az illetők tisztelői és barátai szívesen látatnak. Aláíratkozni lehet Szilveszter Lajos egyházfálnál.

Bs.

POLITIKAI MOZGALMAK.

Az új házelnök. Az országgyűlés tagjai folyó hó 21-én tartott ülésükben a képviselőház elnökévé Szilágyi Dezső volt igazságügyminisztert választották meg. Ezen választásra vonat-

Az erdő lassan megtöltött valami morajló zúgással, a rét felől bus szavú tilinkó nótája hallatszott s mikor kiértek a tisztásra, a felhőtlen égen már apró, fényes esillagok gyultak ki sorban.

— Itt elválnék Gábor egymástól. Maga megy jobbra, én balra s ki tudja mikor találkozunk?

Szemeiben még akkor is ott ragyogott két égető könyvessepp s a keze vonaglott, mikor oda nyújtotta egy barátságos, bucsu kézszorításra.

Hidvégi nézte sokáig, mereven a szenvedő arcra, nehéz, szédülő fejét s oda hajtotta a rózsaszínű vállakra.

— Minek találkoztunk mi együtt asszonyom? Miért hozott minket össze az erdő, ha néhány óra édes boldogságát egy éles örök szenvedésével kell mindketten megfizettük.

— Gábor! — szólott ijedten a könnyező asszony s kibontakozott a vadász crós karjaiból.

Csak egy emléket, egy csókot örök bucsuzóul, Ilma, hadd legyen irgalmatlan életem multjában emlék, mire néha visszagondolhassak!

A szép asszony megremegett. — fekete hajával eltakarta vonagló arcját s keserűen válaszolt.

— A maga felesége szelid, jó asszony, de szerelmes és féltékeny s olyan rosznak tart engem!...

És futott, szaladt, keresztül a mező, vadvirágos réten, a harmatos völgyön, mig alakját elnyelte a homály.

Bibó Lajos.

közöleg a közhangulatot különösen jellemzi azon körülmény, hogy az új ház elnököt beköszöntője után Ugron Gábor és Madarász József meleg hangon üdvözölték.

A képviselőházból. A mult hét folyamán tartott ülésekben a közoktatásügyi miniszterium költségvetése volt napirenden. Fenyvesy Ferencz előadó előterjesztése után Wlassics közoktatásügyi miniszter mondott nagyobb szabásu beszédet, melyben jelezte a jelenlegi miniszterium kultusz programját. Az új miniszter beszéde a ház összes tagjait meglepte s általában igen sokat lehet várni az új miniszter utóli, ha mindazokat életbe tudja léptetni, a miket ígért.

Sok az ujoncz. A honvédelmi miniszter abból az indokból, hogy a honvédséghez bevonulandó ujonczok száma a rendes létszámot 7 ezer és néhány százzal haladja felül a költségvetés keretén kívül 600.000 frtot kér.

LEVELEZÉS.

Jóteknyczélú mulatság.

Csik-Rákos, január 26.

Csik-Rákoson folyó évi január 19-én, Murányi Kálmán főesperes-plébános védnöksége alatt a csik-somlyói „Internatusi segélyalap” javára rendezett zártkörű táncestélyről közlöm a következőket:

Még esti 1/2 8 órakor, a szépen feldisített finiskola termében, lehetett hallani holmi nehéz sohajokát és „ohne zsenirung” ásitásokat, melyek csakis a rendezőségűl származhattak, jelezve: az aggodalommal vegyes kedély hangulatot. Kristóf a pénztárnok, Gazsi az ellenőr, meg Gézuska a fő-fenjáró, az ajtó nyílásánál nagybőjti arccsal, hol ült, hol állt. De ime 1/4 9 órakor nyikorog az ajtó sarka, (a rendezőség hibája, hogy miért nem kenette meg jó disznózsírral) s be lép családijával „József Ur” meg a „strásamester” ur; mire lett olyan forma „rianás” mint a Balaton jege szokta produkálni. Egyik rendező a hölgyekkel foglalatkodott, másik a zenészeknek „csárdást” parancsolt, a többi egynek kivételével tánczra perdült. Ez egynek még a csárdás végig nézése sem hozta meg a jó hangulatot. Ezt látva „József ur”, mellé húzódik és azt sugja: „Jó lesz betekinteni a „kredencz” be és a bánatot elűzni egy kis borvizet borral”. A „strásamester” ur szintén e mellett foglalt határozott állást. Futó mosoly jelentés a rendező arcán a derűt, tudva, hogy mindkét ur a gy.-szentmiklósi ámbolygó egyletnek „lithonn” számfelveti tiszteletbeli tagja is liba nélkül tudja az elnöki megnyitót. „Kérek egy liter bort és vizet.” Meg is cselekedtük nyomban. A megnyitót ismételtük így vagy háromszor s a negyedéknél borzalmasan hangzott hátunk mögött egy hatalmas „Ná—a—a—a—a—a—”, mely hasonlított köztisztület és szeretetben álló védnökünk egyik fekéte, de hasznos házi állatjának hangjához. Kerestük is a szarvakat, de meggyőződés, hogy nincs más közelünkben, mint egy kiváló tehetséggel bíró uri ember, befogtuk kompánistának, s mig együttesen bevételeztünk, a táncsterem is annyira megtelt közönséggel, hogy vizszatértünkben láttuk a világot: „csupa rózsaszinben.” Folyt is javában a mulatság; láttunk szebbnél-szebb tánczos párokat, de a Somlyóról és Szeredából jelen volt fiatal urak ugyancsak kitétek magukért s mert: a rendezőségnek nagy segítségükre voltak, mennyiben: nem engedték a hölgyeknek, hogy „petrezselymet” áruljanak, fogadják mély hálánkat. A jelen volt igen kedves és szeretetreméltó hölgyeket azonban, meg kell rójjam e helyen azért, mert egytől sem kaptam még csak egy biztató pillantást sem... a vegből, hogy kérhetem-e tánczra? s e miatt sem „kosarat” nem kaptam, sem nem tánczoltam... Megtorlom tehát mellőztetésem azzal, hogy becses neveiket szépség szerinti egymásutánban ide íratom. Ugyanis: 1.)...

Mit hallok, tiltakoznak, egyik sem akar utolsó-nak maradni!

Jó... Legyen meg itt is a kegyetek akaratja... mint mindenben, én egyszerűen reprodukálom a férfi közönség azon egyöntetű határozatát, hogy: „a ki jelen volt, mind igen szép volt. Legyen máskor is szerencsénk!

Hogy mennyire sikerült az estély, annak elbirálására álljanak a következő hiteles adatok:

Bélepti díjból betolyt 37 frt 80 kr. Felülfizetésekben, — melyekhez hozzájárultak: Bándi Vazul. Bara János, Murányi Kálmán, Körösy Sándor 2—2 forinttal, Császár Nándor, László Gáspár, Lázár Árpád 1 frt 20—1 frt 20 krral, Ágoston József, Ferenczy Károly, Faraó Simon, Fuszl N., Jung-Cseke Lajos, Körösy Géza, Léhner Márton, Mánya Kristóf, Kovácsovics T., Sáosi Dénes 1—1 forinttal, Boltresz István ifj., és Geringer Ferencz 60—60 krral, Csizsér Lajos, ifj., Deák Elek, Jakab Lajos, Jakab Gyula, Zöld József 50—50 krral, Zsidó Károly, Merza Rezső, Veress Elek, Gross Victor, Meskó Jakab 40—40 krral, Becze Ferencz, Kiss Gizella, Gál Sándor 30—30 krral, Fodor Mihály 10 krral.

Összesen: 28 frt 30 kr. Összes bevétel 66 frt 10 kr. Kiadás: 48 frt 20 kr.

Marad tiszta jövedelem: 17 frt 90 kr, mely védnökünk kiterjedt összeköttetései folytán jó barátai és tisztviselői áldozat készségéből került s tudomásom szerint mire e sorok nyomdafestéket kapnak, már a segély alapba jutott. Kevés biz az, de a legjobb akarat mellett sem kapargathattunk többet össze; mi nem csoda, ha figyelembe vesszük, hogy rendezőségünk — egy pár kivételével — fényes bált ohajtott s az értekezleten elajtott kifejezéssel élve: „magyarok” (értsd: harisnyát és zekét viselő székely birtokosok) igen kevés számmal voltak meghíva. Pedig meggyőződésem a multakból alapos, hogy a magyarok — mindenkor jobban érdeklődtek gyermekeink ügye iránt, mint némely nagyzó egyének. Azért megyék is tudomásul azok a kiket illet, hogy mi „Nem szegénylünk a viseletet, melyben apánk elhelyezett.”

Legfőleg a miatt pironkodunk, hogy meghívóinkat olyan embereknek is bátorítottuk elküldeni, kiknek módjukban is, kötelességükben is állott volna e jó ügyért valamiképp áldozni. De nem tették, tün tet ő leg hallgattak.

Ezek után mindazoknak, kik személyes megjelenésükkel avagy felülfizetéseikkel szerencsételni kegyesek voltak, adózuunk őszinte szívvel eredő köszönetünkkel; kívánjuk, adjon Isten ezer annyit helyette.

Védnökünket jó akaratú pártfogása, pénzbeli adománya és a termék átengedése, ingyen fűtéséért, jutalmazza meg a jó Isten tartós egészséggel, hosszú élettel. László Tamás vendéglőt jó bora és konyhájáért, feneketlen boldogsággal, sok pénzzel s e sorok minden olvasóját békeséges türessel.

„Koma.”

KÜLÖNFÉLÉK.

— Hiány van a városi pénztárban.

Dájbukát Jakab megyei számvető az évi számadások vizsgálata rendén azon tapasztalatra jött, hogy a városi pénztárból 1500 frt hiányzik. A hiány olyképen támadt, hogy az ezelőtt évekkeltakarekpenztárba helyezett 4000 frtból kivétellett az említett összeg a nélkül, hogy annak a számadások rendén nyoma lett volna. Így feltehető, hogy az összeg ezelőtt több idővel kivétellett ugyan, de el nem számoltattott. Miután ennek nyomára jöttek, azután már más összegek hiányáról is beszélnek. Lőrincz Ferencz városi pénztárnok le is mondott állásáról, előbb azonban biztosítékot nyújtott városnak a netán ezután felmerülhető hiányok fedezetére, az 1500 frtot pedig nyomban megfizette.

— Kaszinói bál. A helybeli kaszinó folyó

évi február hó 1-én, műsorral és tombolával egybekötött zártkörű házias táncestélyt rendez. Az estély műsorát csupán csak azon okból nem közöljük, hogy az a közönségre nézve egészen meglepetést képezzen. A belépőjegy (tombola jeggyel együtt) egy személy számára: 1 frt 20 kr, családjegy (három személyig 2 frt: Tombola jegy 30 kr. Jegyek a kaszinó pénztárosánál, Kovács Istvánál válthatók, mindennap este 6—7 óráig a kaszinó helyiségében.

— Eljegyzés. Csik-vacsárcsi születésű

Szócs Lajos nyugalmazott pénzügyőri fővigyázó eljegyezte csik-szentmiklósi Csathó Berta kissasszonyt, Csathó Antalnak kedves és művelt leányát. Az esküvő folyó évi február hó 9-én fog megtörténni.

— A csikszentmárton-csekefalvi Polgári Olvasókör saját könyvtára javára, folyó

évi február hó 2-án (szombaton) a kör helyiség nagytermében jóteknyczélú táncestélyt rendez. Belépti díj: személyjegy 50 kr, családjegy 1 frt 20 kr. Kezdeté este 7 órakor. Ételek- és italokról gondoskodva lesz. Felülfizetések a jóteknyczél érdekében hálás köszönettel fogadtatnak s hirdapilag nyugtáztatnak.

— Halálozás. Csik-taploczai Xántus

János s.-telekkönyvvezető és birtokos, 12 napilyos szenvedés után folyó hó 26-án déli 12 órakor 51 éves korában, boldog házasságának 25-ik évében elhalálozott. Hült tetemeti folyó hó 28-án d. n. 3 órakor helyezték örök nyugalomra a csik-taploczai templom kerítésben, hivatalnok társai és a helybeli bírói kar általános részvéte mellett. Ezekenkívül az elhunyt derék ember ismerősei és barátai is nagy számban jelentek meg a temetésen. Nyugodjék békében!

— Kaszinógyűlés. A gyergyó-szentmiklósi

„kaszinó” Lázár Menyhért elnöklete alatt f. hó 20-án tartotta meg ez évi közgyűlését, melyen az elnöki megnyitót Juhász Károly, a kaszinó buzgó és tehetséges titkára előterjesztette titkári jelentését. A gondosan szerkesztett s általános tetszéssel fogadott jelentés szerint a kaszinó már 30 év óta fennáll, évről-évre előre türekedve a haladás útján és

erősödve a tagok számában és vagyoni erejében. Az 1894. év végén vagyona 1713 frt. 94 krt. tett ki. Könyvtára pedig 515 művet 721 kötetben foglal magában. A jelentés résztvevő hangon emlékezett meg azon vaszeségről is, melyet Ferenczi Györgynek a múlt év végén történt halálával szenvedett a kaszinó. Egyik első katonája volt ő azon kis csapatnak, mely ezeltől 30 évvel az olvasó-egyesületet lelkesedés közt megalapította. Alakulásakor 2 éven át titkára volt s azután is mindig változatlan lelkes tagja volt az olvasóköri és választmányának. Ebből kifolyólag a titkár jelentésében kifejezést adott azon indílványának, hogy a közgyűlés a veszettség fölött jegyzőkönyvileg fejezze ki részvétét és fájdalomát, a kaszinó kebelében szerzett érdemeit pedig örökítse meg. Titkárnak ezen javlatba később az indítványok során tárgyalván, hasonló értelembe határozattá lön. A jelentés után elnök a maga s tiszttársai nevében lemondván, a közgyűlésnek szavazás útján újra alakította a tisztségviselőkart. Elnöknek egyhangulag újra Lázár Menyhért, titkárnak: Juhász Károly, pénztárosnak: Kálmán István, gazdának: Péter Lajos választottak meg. A választmány pedig egy-két új tag kivételével a régiekből alakított. A tagsági díj jövőre is 4 frt lesz. Nagy örömet okozott elnöknek azon előterjesztése, hogy a kaszinó még ezen év folyamán három tereméből álló új és kényelmes helyiséget fog kapni, mert a tulajdonos a kaszinó számára egy emeleti helyiség építtetésére kötelezte magát. Titkár kezdeményezésére a közgyűlésből mozgalom indult ki, hogy Lázár Menyhértnek 25 évet betöltött elnöki működését ezen évben ünnepelje meg a kaszinó. A rendezendő ünnepség ügyét a választmány vette kezébe, mely megfogja állapítani az ünnepség idejét és módját.

Polgári olvasókör bálja. A gyergyószentmiklósi „Polgári olvasókör“ folyó hó 26-án sikerült táncvizalmat rendezett, melyen fesztelen jóhangulat uralkodott s ez a vidákokat a reggeli órákig együtt tartotta. A bál az olvasóköri nem csak anyagi, hanem erkölcsi sikert is biztosított.

Adakozás és köszönetnyilvánítás. A csiksomlyói „Internatusi segélyalap“ javára adakoztak: Péter Lajos lelkész gyűjtőivén Péter Lajos 1 frtot, László Péter 1 frtot, Bíró József 50 krt, Bakai József gyűjtőivén: Bakai József 1 frtot, öz. Potoczky Antalnén 2 frtot, Péter Balázs gyűjtőivén: Bakai János 1 frtos, Márton László 1 frtot; Jánosi József 50 krt, Miklós Pál 10 krt, Vitos Gábor 10 krt, Gábosi József 50 krt, Sándor Izsák 50 krt, Pál István 50 krt, Szőke János 50 krt, Péter Balázs 30 krt, a megyesi zárda gyűjtőivén: a megyesi zárda 5 frtot, Hadviger Albert 1 frtot, Orbán Ferencz 30 krt, Csakme Imre 30 krt, Zsigmond Gergely 30 krt, Sedlak Hermann 1 frtot, Papp Kálmán 1 frtot, Kacsó Sándor 30 krt, Moldovány János 50 krt, P. Sárosy Egyed 1 frt 30 krt, Deáki Sándor gyűjtőivén: Deáki Sándor 2 frtot, Csizsér József gyűjtőivén: Csizsér József 2 frtot, dr. Nagy Ferencz gyűjtőivén: dr. Kolonics Dénes 30 krt, Tolvaly főhadnagy 50 krt, Andrassy százados 50 krt, Szabó hadnagy 50 krt, Kozma hadnagy 30 krt, Nagy Ferencz 50 krt, Miskow őrnagy 1 frtot, Hacker hadnagy 30 krt, Márczi hadnagy 30 krt, Kias Sándor százados 50 krt, Almásy hadnagy 30 krt, dr. Nagy Ferencz 2 frtot. Fogadják mindnyájan a nemes ügy érdekében tett áldozatkészgükért az intézet hálás köszönetét. **B. A. V. Vazul internatus igazgató.**

C S A R N O K.

A mostoha.

(Rajz.)

— Irt: Riszner-Draudt Tekla. —

(Folyt.)

Nem tudnám visszaadni a szenvedélyes jelenetet, mely közöttük lefolyik. A végén Oszkár követeli Leonától: váljék el Felstől. A nő egy napi időt kér a megfontolásra és Oszkár távozik. De már ekkor a bankár is megtudta, ki jött nála, sietve tér vissza; Leonát könyben találja... Soha sem látta sírni... Félni kezd! Kéri: ne hagyja el őt; mindenre kész, a mit tőle kívánhat; de azt a gondolatot nem bírja el...

Ekkor a fiatal asszonynak magasztos eszméje támad: — Jó! mondja könnyűen letörülve — itt maradok; sőt rábírom Oszkárt, hogy ne Hamburgban, de hazájában, Sziléziában telepedjék le, ha... — Ha... — kiáltja Fels izgatottan...

— Ha ön megengedi két gyermekének, hogy szívök szerint válaszszák hitese társaikat!

— Fels enged! A két gyermek jó Leonához, hogy meghallják sorsukat. Ez pedig dicsőült arczczal nyújtja oda a kettőnek két kezét és így szól: — Boldogok lesztek! — Mire ezek lábaihoz borulnak s a függöny legördül.

Ida elhallgat... Leona mozdulatlanul ül... Végre fölveti fejét: — Dramának elég szép! De az ilyenek a valóságban nem történnek meg!

— És ha mégis, Leona!

— Azt akarja velem elhitetni, hogy a mai világban egyik nő a másiknak, a neki teljesen idegennek boldogságáért ilyet tudna tenni. Ahh!... És hevesen rázza büszke, szép fejét!

A szöke asszony nem szól; fölkel és a benyúlóba viszi át, nyugtalankodó leánykáját... Ezt soha sem bízza másra.

Mikor visszatér, Leona ott ül; az asztalon nyugtatja összekulcsolt kezét s merően néz a lámpa világába. Ida mesztelen léptei nem rezzennek fel; de ez odalép s kezeit a leány két vállára téve, halkán így szól:

— Ma egy hete, egy fiatal ember járt nálam, Erdei Viktornak hívják!

— S mit kereshetett az kegyednél! pattan föl a leány!

— Téged, te heves gyermek! Kérek, esengget, lépjek közbe, ne engedjem, hogy atyád odaadjon Habér gróf harmadik nejét és az ő, rakoncziatlanságaikról nevezetes fainak mostoháját.

— S nem mondotta meg neki, hogy atyám hajthatatlan!

— Éppen mint Fels bankár — idézi Ida, az est folyamán fel-felmerült mondatát...

A leány elérti a czélzást; visszaesik keserű hangulatába s így felel:

— Nincs hátra más a dráma befejezéséhez, mint egy visszatérítet völegényt rögtönözni...

Ida megrázkodik! De nincs ideje válaszolni; heves csemetés hallszik a külső ajtón s a következő perczben belép az inas:

— Express levél a nagyságos asszonynak! Ida átfutja a levelet. Arczán egy élet küzdelmei tombolnak végig egy percz alatt. Átnyújtja Leonának és elhaló hangon így szól: „A rögtönzés — úgy látszik — elég jól sikerült!”

S ezzel visszahanyatlak székén, szeme lecsukdik; nem tudni alélt-e vagy csak kimerült.

De mit bánja azt most Leona!... Arca lángol, keble zilál... Hallatlan dolgokat olvas! Tehát ez az Ilonai Ida, 28 éves korában nem, azért ment — mint ő eddig hitte — atyjához, a koros, de dugszda Kalózfayhoz, hogy megmeneküljön a vénleányság unalmától és gunyjától...

Szeretett, remélt, várt!!! Őt évig várt hiába!!! S ekkor?!... De hisz ez gyalázat!!! Miért nem adták ekkor kezébe az eltűnt ifjunak hozzá irt leveleit!!!

Miért!!! Mert akkor már oda volt ígérve a hatalmas Kalózfaynak... Ki merete volna ezt visszavonni egy fiatal orvost, ki őt évig nem adott életjelt?!... Nem! Mert onnyi kellett hozzá, hogy azt mondhasssa magáról:

— Most már nem vagyok semmi ember; most már adják ide az Ilonai leányt!!!

— És most?!

A gazdag, ünnepezt orvos-tanárt visszahoza szíve a hazába! Pozsonyban járt; megtudott annyit, a mennyit tudni akart... Ida nem tehetett másképp. Árva volt; gyámja erőltette; hiányos nevelése mellett nem tudna megélni önére...

S az elhagyott jegye — ma — éppen ma kéri a döntő választ mindkét levélre: csak egy szót, sürgönyileg; de rögtön... Hiszen egy hét egy öröklet ilyenkor...

— Ma! — kiált fel egyszerre — Leona! Miért ma?!

Ida fölveti szemét: — Igen! ma tiz éve, ezen a napon a Nenilly-féle estélyen nyilatkozott. Boldogságom épen egy éjjeli álomban telt el...

Másnap dobta szemébe bátyám a szörnyű szót: — Egy Ilonai leányt nem a falusi patikárusnak, nem a „semmi“ senki embereknek nevelnek! ...

— És most?! — kérde Leona izgatottan — most?!

— Most — felel Ida csöndesen — mosolyt erőltetve ajkaira; most úgy tettem, mint a dráma mostohája: az első levél után irtam atyádnak Bécsbe, hol most hosszan marad; megszabtam föltételemet, várom határozatát.

A csemettyű újra megszólalt — Sürgöny a kisasszonynak! — Bécsből!!

— Mondd meg anyádnak, hogy „ti“ gyötetetek!!

— A kis leány a másik szobában, álmban így kiált fel: — Apa! Ott repül egy angyal! Éppen olyan, mint az én szép kicsi mamám!

Leona zokogni kezd, odaborul Ida lábaihoz: — Az a gyermek igazat beszél; bocsánat — anyám! — Bocsánat és köszönet!!!

Ida lehajlik bozzá, megsimítja, megcsókolja a szép, fényes, barna fürtöket és csöndesen monja: — Menjünk, édesem, nyugodjunk le... Sok ez az izgalom „egy“ szívnek „egy“ órára!

De előbb elővesz egy fehér papirlapot és írót; nyugodtan reáírja: Zsóllér Attila egyetemi tanár Pozsony.

Itt maradok!

— Ezt a sürgönyt még ma kell Ida föladni — mondja az inasnak!

Kalózfay Leona most már nem lesz a rakoncziatlan gróf fiuk mostohája!!!...

(Vége.)

Szerkesztői üzenetek.

A kis Gizike stb. Az elbeszélés inkább egy fonóba való mese, hosszú lére felerosztva. Az elbeszélés meséje soha nem tévedhet a képtelenségbe, már pedig ezen elbeszélés meséje hihetetlen képtelenségbe térten csak akkor, ha elhitetni akarja, hogy egy kis gyereket két évig nem bírnak megtalálni szülői a környék erdőáncsaiban. A dolgozat — mint gyermek mese — ha legalább felnyire összevonatik és újra átáldoztatik, valamely gyermeknek való folyó iratban megtalálhatná helyét. Ilyen alakba mondat szerkezete pongyola, helyesírása is sok kíváncsivaló hat fenn. Gondosabban kell

do/gozni s kerülni az ok nélkül való szószaporításokat. Nem arra kell törekedni, hogy minél hosszabbban írjunk, hanem épen ellenkezőleg arra, hogy minél rövidebben. Kevés gyakorlat után, öntől jobb közleményeket is kaphatunk. Ezt most nem közölhetjük.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOCSKOR BÉLA.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
HOCHSCHILD LAJOS.
KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

Üzletvezető

vagy

gyakorlott segéd,

ki családias is lehet és egy tanuló azonnal alkalmazást nyer **Cseh Vilmos** szövet- és vegyesáru kereskedésében **Cs.-Sztmártonon**.

Szám 386—1895

polg.

Hirdetmény.

Csik-Zsögöd község általános határtagositás iránti ügyében a marosvásárhelyi kir. ítélőtáblának 1895. évi január hó 8-án 4434—1894. urb. szám alatt kelt végzése alapján kiegészítő tárgyalásra határnapul 1895. évi február hó 23-ik napjának d. e. 9 órája Csik-Zsögöd község házához kintezetik.

Mire az érdekeltek birtokosok a 356/1893. I. M. szám alatt kibocsátott birtokrendezési eljárás utasítás 41—47. §-án foglalt jogi következmények terhe alatt oly figyelmeztetéssel idéztetnek meg, hogy a meg nem jelenő felek úgy tekintetnek, mint a kik a tagosításba beleegyeznek.

A kir. törvényszék üléséből:

Csik-Szeredán, 1895. január 22-én.

Gyárfás László, **Csolosz Jenő,**
elnök. jegyző.

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy Görög Gyula gyergyótölgyesi vagyontövedt kereskedő összes ingóságai, nevezetesen deszkák, tőkek, házi butorok, kövelelések a csödtöveg javára, Gyergyó-Tölgyes község házában 1895. évi február hó 10-ik napján, bírósági végrehajtó közbejövetele mellett el fognak árvereztetni és pedig:

1. Az „Aszód-patakn“ találtató levágot és szekéruiba vont mintegy 1060 drb fenyő tőke, összesen 400 frt.

2. Engel-féle fűrésznél elhelyezett 209 fenyő tőke, összesen 248 frt.

3. A Besztercze vize mellett 2073 szál 11" széles, 2³/₄" vastag, 5 m. hosszú duláp deszka, összesen 800 frt.

4. Ugyanott 1354 szál 10" széles, 2³/₄" vastag, 5 m. hosszú duláp, összesen 390 frt.

5. Ugyanott 1497 szál 9" széles, 2" vastag, 5 m. hosszú duláp, összesen 300 frt.

6. Benedek-féle fűrésznél elhelyezett mintegy 1200 szál szin deszka 12 frt.

7. Dobrán Ágoston ur udvarán elhelyezett 900 szál vegyes tabán és fedő deszka, összesen 60 forint.

8. 600 frton felüli s részben bírólilag megítélt könyvbéli követelés 50 frt.

9. 361 frt 50 kr-ra becsült házi butorok, egyenkint; összesen 361 frt 50 kr kikiáltási áron, következö feltételek mellett:

a) Az 1. alatt nevezett tőkek vevője köteles elszállítás előtt Ditró község pénztárába köbmenterent 96 kr töarat befizetni;

b) árverezők kötelesek a kikiáltási ár 20%-át bánatpénzü letenni;

c) vevő köteles a bánatpénzt a vételár 20%-ára azonnal kiegészíteni s az esetben, ha elfogadható kezes mellett váltót ad, 30%-ot 30 nap, 50%-ot pedig 90 nap alatt fizetget; különben a vételár azonnal fizetendő;

d) mindennemű fizetés a csödtöveg gondnok kezéhez lesz teljesítendő;

e) részletesebb felvilágosítások alattirt csödtöveg gondnoktól szereshetők.

Gyergyó Szentmiklóson, 1895. január 22-én.
Dr. Tiltscher Ede,
csödtöveg gondnok.

Hirdetmény.

Csik-Szentimre B. decs tizesében a megyei ut mellett egy telek az azon levő faház, csűr, istálló és más melléképületekkel **folyó év február hó 18-án** nyilt árverésen örök áron eladatik.

Ugyanitt 10 szekérnyi széna szintén eladó. Szent-Imrén, 1895. január 28-án.

Özv. Gergely Ferencz.

A gyergyói járás főszolgabírójától.
Sz. 303—895.
k. i.

Pályázat.

Gyergyó-Ujfalu és Gyergyó-Ösmafalva községekből alakult 5864 lelket számláló körben a körjegyzői állás, melylyel 500 forint évi fizetés és 60 frt lakbérilletmény van egybekötve, üresedésbe jövén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

Fellivom mindazokat, kik az 1883-ik évi I. t. cz. 6-ik §-ában előirt képesítéssel bírnak s ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az oklevéllel, honossági és születési, valamint az eddigi szolgálatot igazoló bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat **hozzám 1895. február 10-ig bezárólag adják be.**

Gyergyó-Szentmiklós, 1895. jan 15-én.

Nagy Tamás
főszolgabíró.

2-3

Szám 4627—1894.
tlkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Népbank gyergyószentmiklósi cég végrehajthatóknak ifj. Császár Istvan gyergyóditrói lakos végrehajtást szenvedő elleni 3000 frt tökekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíróóság) területén lévő, a Gyergyó-Ditró község határán fekvő, a gyergyó-ditrói 3812. sz. tjkvben 1., 2. rendsz. 17119—17120., 17122., 17139—17145., 17155—17159., 17173. hrsz. a. felvett ingatlanra az árverést 2200 frt 3 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan **1895. évi február hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor Gyergyó-Ditró község hivatalos házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 220 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyószentmiklóson, 1894. évi december hó 24. napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.
Köllő Ignác,
kir. aljbíró.

2—1895. jk. szám

MEGHIVÓ.

A „Gyergyói első takarékpénztár részvénytársaság“

az 1894-iki üzletévről

XV-ik évi rendes közgyűlését

Gyergyó-Szentmiklóson,

1895-ik évi február hó 17-én délután 3 órakor kezdődőleg

a Laurentzi-féle nagyteremben

tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t :

1. Elnöki megnyitás.
 2. Háromtagu bizottság kinevezése elnök által, a szavazati jogok igazolásának számbavételére.
 3. Ezen bizottság jelentése folytán, ha a közgyűlés határozatképes, a jegyzőkönyv hitelesítésére három tagnak megválasztása.
 4. Igazgatósági jelentés az 1894-iki üzletévről, zárszámla és a nyereség-felosztás előterjesztése.
 5. A felügyelő-bizottság jelentése.
 6. Felmentvények megadása.
 7. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása.
 8. Segédkönyvelő választás.
- Gyergyó-Szentmiklóson, 1895. január 15-én

A „gyergyói első takarékpénztár részvénytársaság“ igazgatósága:

Görög Joachim s. k.,
titkár.

Csiky Dénes, s. k.,
elnök.

2-3



A még eddig teljelmulhatatlan **MALÁRTSIK-féle** cs. és kir. kizárólag szabadalmazott

PATKÁNYIRTÓ POGÁCSA

azon rendkívüli pusztító-szer, a mely rohamosan kiirt patkányt, egeret és vakondokat anélkül, hogy más háziállatoknak kárt okozna. Phosphort, strychnint, arsenikumot vagy más méregként ható szert azonban nem tartalmaz.

Kísérletezések ezen irtószerezrel több uradalmakban a legkitűnőbb sikerrel tétettek; hivatalosan is megvizsgáltott és védjeggyel látatott el, melyre ügyelni kérem, mert csak védjeggyel ellátott patkányirtó-pogácsa hatásáért kezeshetek.

Egy nagy csomag ára használati utasítással **30 kr, 60 fillér.**
Egy kis csomag ára használati utasítással **15 kr, 30 fillér.**

Ezen kiváló patkányirtó-szer kapható **Albert Balázs** urnál Csik-Szereván és **Roth István** urnál Csik-Szépvizen. — Az osztr. magy. monarchia valamennyi kiválóbb droguistánál, gyógyszerésznél, vas- és fűszerkereskedőnél is.

Próbaképen — 2 nagy csomag — 80 kr előre beküldése mellett portómentes küldéssel megrendelhető:

MALÁRTSIK GYÖRGY

a cs. és kir. osztr. magyar kizárólagos szabadalmak tulajdonosánál Sátoralja-Ujhelyben.

A „Gy.-Tölgyes és Vidéke Takarékpénzt.-Részvénytársaság“-nak

1894. évi december hó 31-én felvett vagyon-álladékaról.

Vagyon-mérleg-számla.

Vagyon.				Teher.			
		frt	kr			frt	kr
67	Pénztári készlet	560	32	1	Alaptőke 1000 drb részvény után	20000	—
61	Váltókban	52461.04		3	Tartalékalap saját 6%-os kamatjával	2698	—
7	ebből kétesse válván leiratott	290.—	04	8. 12. 17. 20. 24. 29.	Visszaváltó kölcsön számlán	25059	43
62	Kötvényekben	20239.—		58	Betétek tőkésített kamatjaival	43689	45
7	ebből kétesse válván leiratott	71.—		30	1891/3-ik évekről fel nem vett osztalékok	116	15
10	Ingatlan birtokban	214	60	4	1892/3-ik évekről fel nem vett jótékonycél	38	29
2	Beruházásban	400	—		Az 1894-ik évi nyereség, mely feloszlik:		
19	Nyilt számlán	20000	—	3	9% tartalékalapra	263.45	
11	Ideiglenes kölcsön számlán	676	70	4	1% jótékonycélokra	25.89	
				30	90% osztalékra 1000 drb részvény után à 2 frt 30 krral	2300.—	2589 34
		94190	66			94190	66

Gyergyó-Tölgyesen, 1894. december hó 31.

Korpos Ádám, s. k.
könyvelő.

Ifj. Török Antal, s. k.
igazgató-pénztárnok.

Ezen forgalmi-, nyereség-, veszteség- és vagyon-mérleg számlákat a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, mindenkben helyesnek és megegyezőnek találtuk.

Gyergyó-Tölgyesen, 1895. január hó 3-án.

Strul Mihály, s. k.
ig. tag.

Török Antal, s. k.
elnök.

Lázár István, s. k.
ig. tag.

Csató István, s. k.
fb. tag.

Dr. Lázár János, s. k.
fb. elnök.

Dobribán Péter, s. k.
fb. tag.